



PARIS 2024



挽弓如满月 巾帼技无双

中国射箭女队击败韩国登顶, 期盼巴黎奥运会夺冠

本报讯 2024年射箭世界杯韩国站的比赛5月26日结束,在女子反曲弓团体项目决赛中,中国队以5比4击败韩国队,再次登顶,她们的目标是冲击巴黎奥运会冠军。

韩国射箭队被称为梦之队,她们蝉联了九届奥运会的反曲弓女子团体冠军。中国队只有张娟娟在2008年北京奥运会时杀出重围,获得过个人项目的奥运金牌。上届奥运会中国射箭队成绩不佳,本届奥运周期,队员们希望取得突破,其中,女团项目虽然整体实力还少有欠缺,但已经具备了挑战对手的可能。

之所以如此说,是因为在今年4月的世界杯上海

站比赛中,中国队在女团项目上爆冷击败韩国队,这是中国射箭队在近些年的重要比赛中首次击败这个对手。当时代表中国队出战的队员分别是李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾。其中杨晓蕾参加过东京奥运会,是队里唯一有过奥运会经验的队员。时隔一个月,中国射箭队转战客场,再度挑战老对手韩国队,对手的阵容与上海站保持一致,三人分别是林是见、南秀贤、全勋英。而中国射箭队则有了调整,李佳蔓、安琦轩还在,许智芸替换了杨晓蕾。许智芸曾经在今年全国射箭锦标赛个人赛上击败了名将李佳蔓,获得冠军。比赛中,决赛前两轮,两队连续打平,看得出彼此实力非常接近。第三轮,韩

国队以56环比54环领先中国队。关键时刻中国射箭队的三位姑娘顶住了压力,以56环比52环战胜了对手,从而将比分扳平。进入令人窒息的加赛,中国队展现出大心脏的特质,再次胜出,从而以5比4击败了对手,连续两次登顶成功。

中国射箭队相关工作人员表示,本次世界杯韩国站后,中国队已经确定获得了女团的巴黎奥运会参赛资格。这也意味着除了参加巴黎奥运会射箭团体项目的比赛外,中国女队的三名队员也获得了单人项目的奥运资格。

(宋云杰)

比赛分析 >>>

朱婷回归

中国女排冲奥进入关键阶段



本报讯 5月29日,世界女排联赛中国澳门站开赛。中国女排的对手是荷兰、日本、泰国和意大利队,均在全力冲击巴黎奥运会门票。目前,中国女排世界排名第六,本站对手意大利队排名第五,日本队排名第八,荷兰队排名第十一,泰国队掉落至第十三位。从目前形势看,三周分站赛后,世界排名前十的球队基本能确保一张奥运会门票。因此本站五支均未拿到奥运会门票的球队将全力以赴争取积分,尤其是日本和荷兰队排名在十名上下,求胜欲望无疑更高。按照国际排联给出的积分累计规则,面对排名不如自己的球队时,一旦输球,积分损失惨重。因此,中国女排要想进军巴黎,在争取全胜的同时还要争取少丢局分,这样才能避免出现因世界排名被超越而无缘巴黎奥运会的情形。

对手在阵容上也有所变化。泰国队主将阿耶查拉蓬归队,实力有所增强;意大利队六位主力球员埃格努、奥罗、德吉纳罗、希拉、卢比安和法尔均本站参赛,实力强劲;荷兰队队长布伊吉斯出战,解决了主攻线“瘸腿”的难题;日本队主二传富永曆和自由人小岛满菜美的加入,让队伍的防守能力进一步加强,同时减轻了队长古贺纱理那的一传压力,中国队也必须重视。

让球迷高兴的是,本站比赛朱婷宣布回归,这无疑给球队注入了强大的信心,但同时也为阵容的调整带来了难题。上一站,中国女排展现了出色的技战术水平和团队协作能力。主攻手李盈莹、张常宁等人凭借出色的

发挥,帮助球队在关键时刻稳住阵脚。副攻手王媛媛、袁心玥等人在网前构筑了坚固的防线,为球队争取到了宝贵的反击机会。可以说,在没有朱婷的国家队已经形成了成熟的攻防体系。她归队后,是以主力还是替补阵容亮相,王云露、龚翔宇等的作用是否会被弱化等都是未知。对此,在比赛中拥有稳定一传的王云露表示,“不强求,只要能赢,我怎么样都行。”

主教练蔡斌回应,朱婷归队时间不是特别长,还要考虑实际恢复情况再做决定。到底朱婷是以主力还是替补阵容亮相,是在哪一场比赛中登场,答案即将揭晓。

目前,在中国排协公布的澳门站16人大名单中,主攻位置入选的队员多达6人,包括李盈莹、张常宁、王云露、吴梦洁、庄宇珊、朱婷;副攻有4人,包括袁心玥、王媛媛、高意、王文涵;接应位置有龚翔宇、郑益昕;二传位置有刁琳宇、丁霞;自由人位置是王梦洁、倪非凡。比赛之前,中国女排最多可以上报14人正式参赛名单。(宋云杰)

满额参赛 力争冠军

中国羽毛球队参加奥运会运动员名单公示

本报讯 中国羽毛球协会近日在官网公示了2024年巴黎奥运会羽毛球项目参赛运动员名单。其中,东京奥运会女单冠军陈雨菲携手奥运积分排名第六位的何冰娇出战女单;“一哥”石宇奇和“00后”小将李诗沣征战男单,李诗沣在2023年全英羽毛球公开赛和杭州亚运会均获得男单冠军。

中国队是巴黎奥运会羽毛球项目唯一一支获得满额参赛资格的队伍,在男单、女单、男双、女双、混双五个项目上均取得两个席位。男双方面,东京奥运会男双亚军刘雨辰将搭档老将欧烜屹征战巴黎,另一对男双组合梁伟铿/王昶目前世界排名第一位,两对组合构成“双保险”。女双世界排名第一位的“凡尘组合”陈清晨/贾一凡将在巴黎冲击金牌,刘圣书/谭宁这对年轻组合将首次踏上奥运赛场。混双方面优势较为明显,郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍两对中国组合包揽了巴黎奥运积分榜前两位。东京奥运会国羽包揽了混双金银牌,巴黎奥运会两对参赛组合均有实力争冠。

据了解,接下来还有两站重要比赛,新加坡和印尼公开赛。这两站虽然不是奥运积分赛,但关系到7月9号的奥运会种子抽签,中国队员们尽量拿下高排名,以期在抽签中获得更有利的位置。同时,比赛结束后一个月的封闭训练也尤为重要,面对奥运会比赛,如何调整至最佳状态是国羽队员们认真思考和备战的关键。与上届奥运会相比,本届运动员整体水平要更高,期待中国羽毛球队特别是新人能有更加精彩的表现。

(宋云杰)